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ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ
НА ПІДПРИЄМСТВІ

На сучасному етапі актуальним на підприємствах будь-якої форми 
власності, розміру та виду діяльності є питання належної організації обліку. 
Лише чітко продумана та правильно організована система господарського 
обліку дозволяє працівникам підприємства отримувати своєчасну, достовірну 
інформацію, для прийняття управлінських рішень. Термін «організація 
обліку», вчені трактують по-різному, а, отже, єдиного поняття досі не виведено.

На думку В.С. Лень організація обліку -  це сукупність дій щодо 
створення цілісної облікової системи, підтримання і підвищення її 
організованості, функціонування якої спрямоване на забезпечення 
інформаційних потреб користувачів облікової інформації, включаючи вибір 
форм організації та формування матеріальної й інформаційної бази облікового 
процесу [5, с.6].

М. Ю. Карпушенко вважає, що організація обліку є системою 
впорядкованих дій щодо створення обліку, яка включає складання первинних 
носіїв облікової інформації, облікових регістрів, організацію облікового 
процесу, а також облікову політику суб’єкта господарювання [3, с. 7].

Л.Г. Ловінська під організацією обліку розуміє раціональну систему 
відображення операцій і результатів діяльності з врахуванням економіко- 
організаційних особливостей суб’єкта господарювання, результати 
впровадження якої гарантують достовірність інформації, її повноцінність для 
прийняття оперативних та стратегічних рішень [6, с. 17].

Ф.Ф. Бутинець говорить, що організація обліку є цілеспрямованою 
діяльністю керівників суб’єкта господарювання зі створення, постійного
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впорядкування та удосконалення облікової системи з метою надання 
інформації внутрішнім та зовнішнім користувачам [1]. Разом з тим М.В. 
Кужельний зазначає: «Найефективніше виконання функцій обліку
забезпечується комплексом заходів, які і визначають раціональну організацію 
обліку» [4, с. 32]. На думку В.В.Сопко і В.П. Завгороднього організацією 
обліку є система методів, способів та засобів, що роблять можливим 
оптимальне функціонування обліку та його розвиток [8, с. 4].

Отже, облік є досить складною системою з різноманітними підходами та 
непростою структурою, і тому потребує організації. Організації обліку 
передбачає його поділ на етапи з метою розподілу функцій та відповідальності 
на кожному з них.В основі системи обліку, як і будь-якої системи, лежать її 
найважливіші засади, на яких її будуються -  це принципи. В економічній 
літературі виділяють різні принципи, одні з яких стосуються організації обліку, 
інші -  його ведення. Всі вони направлені на досягнення єдиної мети -  надання 
оперативної, достовірної та перевіреної інформацією для внутрішніх і 
зовнішніх користувачів.

Під принципами організації обліку розуміють основні вихідні положення 
системи обліку. Первинною складовою організації обліку є принципи, які 
відповідно до Закону «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» визначаються як «базові концепції, які покладені в нову відображення 
в обліку та звітності господарської діяльності» суб’єкта господарювання [2].

Якщо розглядати процес обліку, як аналогію до процесу виробництва, в 
якому в результаті виявлення, нагромадження, вимірювання, узагальнення 
здійснюють фіксацію та передачу облікової інформації користувачам у вигляді 
типових форм фінансової звітності, необхідно провести паралель між 
принципами організації виробничого і облікового процесів. На думку 
колективу науковців, на чолі з проф. С. Ф. Покропивним під час організації 
виробничого процесу, необхідно дотримуватись принципів пропорційності, 
прямоточності, спеціалізації, паралельності, автоматичності, безперервності, 
гнучкості, ритмічності та гомеостатичності[7,с.248] .

Принципи контролю як науки і принципи здійснення контролю 
практично однакові. Принципи контролю поділяються на загальні та 
методологічні . Загальні принципи контролю відображають основні засади, на 
яких ґрунтується процес контролю, а методологічні принципи стосуються самої 
специфіки здійснення контролю.

Отже, раціональна організація обліку і контролю які базуються на 
встановлених принципах передбачає таку їх будову, при якій вони дозволять 
забезпечити своєчасне виконання завдань планування, управління та надання
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повної правової й неупередженої інформації при мінімальних затратах засобів і 
праці.
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